



Crna Gora
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA

Broj: _____

Podgorica 17/12/2015

PREDLOG

INFORMACIJA
o vansudskom postupku naknade štete

Javno okupljanje u organizaciji Demokratskog fronta održano je dana 24. oktobra 2015. godine, u Podgorici. U toku održavanja skupa policijski službenici su napadnuti od strane učesnika ovog javnog skupa. Javni red i mir narušen je u većem obimu. Policijski službenici su primijenili ovlašćenja i uspjeli da uspostave stabilni javni red i mir, da spriječe dalju eskalaciju nasilja i sačuvaju integritet šticećenih objekata od vitalnog značaja.

Milorad Martinović, iz Podgorice, rođen dana 10. avgusta 1957. godine, u Podgorici, sa prebivalištem u Podgorici, adresa Ul.Svetozara Markovića, te večeri je zadobio više teških tjelesnih povreda, prilikom intervencije od strane više ovlašćenih policijskih službenika Uprave policije Crne Gore.

U ovom događaju oštećeno je njegovo putničko motorno vozilo marke „Mercedes S 550“ reg.oznaka PG LSCG 2.

Zbog pretrpljenih fizičkih povreda Milorad Martinović se izvjesno vrijeme nalazio na liječenju u Kliničkom centru Crne Gore, u Podgorici, gdje je podvrgnut hirirškoj intervenciji. Trenutno se nalazi na kućnom liječenju, s neisvjesnom dužinom trajanja i krajnjim ishodom liječenja.

Povodom ovog štetnog događaja, te tom prilikom pretrpene materijalne i nematerijalne štete, Milorad Martinović se, preko svog punomoćnika, advokata Velibora Markovića iz Podgorice, pisano obratio direktoru Uprave policije, Slavku Stojanoviću, za naknadu štete, broj 45-086/15-65766/1, od 30. oktobra 2015. godine.

Po prijemu zahtjeva, a u cilju mirnog, vansudskog rješenja ovog spora, ministar unutrašnjih poslova mr Raško Konjević je angažovao advokata Slobodana Smolovića, iz Podgorice, kao savjetnika. U cilju kvalitetnih pregovora i eventualnog postizanja dogovora-vansudskog poravnanja u pogledu naknade štete, održano je više sastanaka u Kabinetu ministra, kojima su, pored ministra Konjević, prisustvovali advokati Slobodan Smolović i Velibor Marković.

Polazeći od činjenice da je oštećeni Milorad Martinović pretrpio štetu prekoračenjem ovlašćenja i upotrebom prekomjerne fizičke sile od strane više ovlašćenih policijskih službenika Uprave policije Crne Gore, a shodno članu 96 stav 2 Zakona o državnim službenicima i namještenicima, Država odgovara za štetu koju državni službenik, odnosno namještenik na radu ili u vezi sa radom prouzrokuje trećem licu, to je u ovom slučaju nesporna odgovornost i legitimacija Države za naknadu ovako nastale štete.

U cilju izbjegavanja sudskog postupka, smanjenja troškova, preuzimanja građansko-pravne odgovornosti za nezakonito postupanje policijskih službenika u ovom konkretnom slučaju, te postizanja obostrano prihvatljivog dogovora, pristupilo se utvrđivanju visine materijalne i nematerijalne štete.

U tom pravcu, advokat Slobodan Smolović obavio je više neformalnih razgovora sa sudskim vještacima i doktorima, pribavio uz saglasnost oštećenog medicinsku dokumentaciju, nalaz vještaka mašinske struke, te obavio više razgovora sa advokatom Markovićem, o čemu je informisao ministra Konjevića.

Iz nalaza vještaka mašinske struke Miodraga Vukčevića, sačinjenog u sudskom postupku obezbjeđenja dokaza, proizilazi da je na putničkom motornom vozilu marke „Mercedes S 550“, reg.oznaka PG LSCG 2, pričinjena materijalna šteta u iznosu od 41.846,58 eura, koliko bi po mišljenju vještaka iznosila opravka vozila.

Milorad Martinović nije osiguranik Fonda zdravstvenog osiguranja, tako da je snosio troškove dosadašnjeg liječenja, a izvjesno će snositi i buduće troškove liječenja i rehabilitacije, moguće i liječenje u inostranstvu (fizioterapeuti, boravak u specijalizovanim ustanovama, ortopedska pomagala i drugo).

Zbog nemogućnosti da se usled povreda samostalno kreće i dužeg vremenskog perioda za oporavak, Milorad Martinović ne može da radi, usled čega trpi štetu u vidu izgubljene zarade i dobiti, na koju naknadu bi takođe imao pravo u sudskom postupku. Kod Milorada Martinovića je usled povređivanja došlo do umanjenja opšte životne aktivnosti, pa ima pravo na naknadu nematerijalne štete.

Shodno odredbama Zakona o obligacionim odnosima ima pravo na naknadu pretrpljene i buduće nematerijalne štete (na ime duševnih bolova zbog umanjenja opštih životnih aktivnosti, pretrpljenih i budućih fizičkih bolova, pretrpljenog i budućeg straha, pretrpljenih duševnih bolova usljed eventualne naruženosti ili invaliditeta, povrede časti i ugleda).

Takođe, imao bi pravo i na eventualnu svaku buduću materijalnu štetu, kako izvjesnu, tako i onu koja se u ovom trenutku ne može predvidjeti, niti pretpostaviti, koja bi bila

posljedica njegovog povređivanja u predmetnom događaju (eventualni dodatni invaliditet-privremeni ili trajni, renta i sl).

Stoga se zaključenjem poravnania s Miloradom Martinovićem, pored izbjegavanja vođenje sudskog postupka, izbjegava i mogućnost plaćanja i svih ostalih vidova štete koja može nastati ubuduće, a direktno ili indirektno je vezana za predmetni događaj.

Na osnovu iznijetog, Ministarstvo unutrašnjih poslova predlaže Vladi da donese sljedeće zaključke:

1. Vlada Crne Grne, na sjednici od 17. decembra 2015. godine, usvojila je Informaciju o vansudskom postupku naknade štete, koju je dostavilo Ministarstvo unutrašnjih poslova.
2. Ovlašćuje se mr Raško Konjević, ministar unutrašnjih poslova da u ime Vlade, potpiše vansudsko poravnanje.
3. Zadužuje se Ministarstvo finansija, da is sredstava Tekuće budžetske rezerve, obezbjedi i blagovremeno izvrši uplatu sredstva za isplatu naknade štete u iznosu od 130.000 eura.